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墨田区社会福祉法人連絡会（仮称）第５回準備会 議事録 

  

日時 平成 31 年 3 月 15 日（火）午前 10 時～11 時 
場所 曳舟集会所（墨田区東向島 2-17-14） 

議題 １ 社会福祉法人連絡会設立総会について 
２ 社会福祉法人連絡会設立総会の役割分担について 

出席者 
（敬称略） 

 
法人名 役職 氏名 

雲柱社 理事長 服部 榮 

恩賜財団済生会支部 

東京都済生会 
事務部長 小寺 政明 

興望館 常務理事 野原 健治 

賛育会 
常務理事 

総務部長 

中村 基信 

山本 雅美 

墨田区社会福祉事業団 総務課長 荒光 勝巳 

同愛記念病院財団 事務局長 三井 光義 

みんなのおうち 理事長 西村 孝幸 

墨田区社会福祉協議会 会長 西原 文隆 

墨田区福祉保健部厚生課社会福祉法人係：２名 
墨田区社会福祉協議会事務局職員：３名 
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内容 
１．墨田区社会福祉協議会 西原会長挨拶 
 ただいまから墨田区社会福祉法人連絡会（仮称）第５回準備会をはじめさせていただき

ます。 
 本日は連絡会の設立総会に向けて、最後の準備会となります。設立総会の具体的な内容

をはじめ、総会当日の役割分担についてもご協議いただくこととなりますので、よろしく

お願いいたします。 
 
２．報告事項       
 
（１）社会福祉法人連絡会参加法人について 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 それでは、はじめに連絡会への入会申込状況について、事務局長からご報告をいたさせ

ます。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
～社会福祉法人連絡会参加法人について報告～ 
 
３．協議事項 
 
（１）社会福祉法人連絡会設立総会について 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 次に設立総会についてご協議願います。 
 設立総会について、あらかじめ事務局で案を作成しておりますので、事務局長から説明

いたさせます。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
～社会福祉法人連絡会設立総会次第案について説明～ 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 ただいまの説明に関しまして、ご質疑、ご意見があればお願いいたします。 
 
<賛育会 山本様> 
 会場は何名ほど入る広さですか。 
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<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 ２００名ほど入る広さです。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 他にご質問はありますでしょうか。 

それでは、案のとおり決定させていただきます。 
 なお、ただいま設立総会の内容が決定いたしましたので、連絡会に入会を希望している

法人に対して、すみやかに設立総会への出席案内を発送させていただきます。 
 

（２）社会福祉法人連絡会設立総会の役割分担について 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 次に、設立総会当日における役割分担についてご協議願います。 
 当日想定される役割について、事務局長から説明いたさせます。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
～社会福祉法人連絡会設立総会の役割分担について説明～ 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 それでは当日の役割分担について、ご意見があればお願いします。 
 
<みんなのおうち 西村様> 
 役員になるにあたり、私が議長を行ったほうがいいということであれば、私がやりま

す。 
 
<雲柱社 服部様> 
 事務局はどのような役割となりますか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 議長に関しては、先ほど西村さんが発言したとおり、会長予定の西村さんが議長を行っ

た方がいいかと思いますが、他の役割についてはどこの法人が行ってもいいと思います。 
 議案説明については、４つ議案がありますが、お一人ですべて説明するほうがいいと思

います。せっかくですので、この準備会に参加していただいております皆様に一定の役割

を担っていただいたほうがいいと思います。 
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<賛育会 山本様> 
 議案説明は、事務局が行ったほうがいいのではないでしょうか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 せっかくの総会ですので、今まで準備してきた皆様の中で、担っていただきたいと思っ

ています。議案の説明書につきましては、事務局で発言原稿の案を作成させていただいて

もけっこうです。 
 
<みんなのおうち 西村様> 
 たとえば、役員の中で副会長予定者、監事予定者の中で決めるのはどうでしょうか。 
 
<同愛記念病院財団 三井様> 
 規約では、役員は総会で決まるとなっています。この議事の２番以降で、会長、副会長

が選出されますね。２番以降で、会長となった人が議長となり議事進行をして、それ以外

は事務局がベースとなって進行するのはどうですか。まだはっきり会長と決まっていな

い中で西村さんに議長をやってもらうより、事務局や他の発起人が議長をしたほうがい

いのではないですか。最初から会長ありきの進行はいかがなものかと思います。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 事務局が表舞台に立つのはそぐわないと思います。 

正式な会長になったあとに、ご挨拶をし、議長として進行をすることは可能ですが、西

村さんが会長として内定しているという意味では、議長として始めから進行してもいい

のではないかとも思います。 
 
<同愛記念病院財団 三井様> 
発起人代表者はどなたになりますか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 発起人代表者挨拶については、発起人の中の誰でも差し支えないと思いますが、副会長

の野原さん、賛育会の中村さんで分担していただけないでしょうか。 
 
<賛育会 山本様> 
 三井さんがお話されたように、まずは社協が中心となって進行をしていただき、その上

で議長へつなぐといった流れのほうがスムーズではないかと思います。 
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<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 議事の順番からして、規約を始めに決めていただかないと、役員が選任できません。で

すから、規約が決まって初めて役員選出ができるわけですね。今のお話ですと、事務局と

して始めに議長職に就いて規約、役員選出までを行い、その後決定した会長へつなぐこと

をイメージしていますか。 
 
<賛育会 山本様> 
 そうです。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 会長候補が議長をやってもおかしくはないですし、違和感があるとすれば、今申し上げ

た方法もあります。 
 
<興望館 野原様> 
 事務局が進行し、途中で議長に変わるのがいいのではないですか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 それでは、私が議長として、１、２の議事運営を行い、役員選出後、決定した会長が議

長となり３、４の議事を運営していただくということでよろしいですね。 
 総合司会はどうしますか。 
 
<賛育会 山本様> 
 そうしたら、総合司会も事務局のほうで担っていただき、その他の挨拶等は他の方で分

担したほうがスムーズではないですか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 事務局ではなく、今まで準備会にてご尽力いただいた発起人の皆さんの中からやって

いただくのがいいと思いますが、皆さんが事務局が総合司会を行ったほうがいいという

お考えであれば私どもは構いません。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 それでは、総合司会は事務局が行います。開会、閉会、発起人代表者挨拶、議案説明は、

どうしましょうか。野原さん、発起人代表者挨拶はいかがですか。 
 三井さん、開会または閉会のあいさつはどうでしょうか。 
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<同愛記念病院財団 三井様> 
 閉会の挨拶をします。 
 
<興望館 野原様> 
 発起人代表者挨拶をします。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 服部さん、開会の挨拶をお願いできますか。 
 
<雲柱社 服部様> 
 わかりました。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 議案説明を中村さんにお願いしてもよろしいでしょうか。 
 
<賛育会 中村様> 
 わかりました。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 よろしくお願いいたします。そして、記念講演の司会は小寺さん、お願いしてもよろし

いでしょうか。 
 
<東京都済生会 小寺様> 
 わかりました。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 それでは、総合司会を事務局、開会の挨拶を服部さん、発起人代表者挨拶を野原さん、

議案説明を中村さん、議事運営１、２番を西原、議事運営３、４を西村さん、閉会の挨拶

を三井さん、記念講演の司会を小寺さん、ということで決定させていただきます。 
 皆様、ご協力ありがとうございました。 
 なお、それそれの発言原稿につきましては、参考としてよろしければ事務局で案を作成

させていただきたいと思いますので、お申し出いただければと思います。 
 本日ご協議いただくことは以上となります。他に何かありますでしょうか。 
 行政から何かありますか。 
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<社会福祉法人係 笠川係長> 
 墨田区としましては、今回の社会福祉法人連絡会設立総会の後援をさせていただいて

おります。 
 
<みんなのおうち 西村様> 
 事務的なことですが、会場設営の準備等はどのようにする予定ですか。お手伝いは必

要ですか。何時ごろ会場に行けばいいですか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 会場設営は、事務局で行います。皆さんは開会の少し前に来ていただければと思いま

す。 
 
<興望館 野原様> 
 記念講演を依頼した小林先生とはどのような方ですか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 他区の社会福祉法人連絡会の設立総会にて、記念講演の実績があり、墨田区の見守りシ

ステムの開発にも参加され、区内の実情もご存知です。東京都立大学名誉教授、元東洋大

学教授でもあります。東京都社会福祉審議会委員、東京都地域福祉支援計画推進委員会委

員長など歴任しており講師としては適任であると思います。 
 
<賛育会 山本様> 
 会場のことについて、総会と記念講演の場所は同じ場所ですか。記念講演から参加する

と、何時ごろ会場に到着すればいいですか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 記念講演は４時１５分からの予定としています。会場の使用時間の関係で、記念講演は

５時までを予定しています。記念講演のみ参加する場合は４時ごろお越しいただければ

十分間に合うと思います。 
 
<賛育会 山本様> 
 会場のテーブルプランはどのようになっていますか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 まだ具体的なテーブルプランは考えていませんが、総会のための出席法人の席と傍聴

者用の席は別けて設営することを想定しています。 
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<同愛記念病院財団 三井様> 
 ２２法人が総会に出席する予定ですから、総会に出席する入会法人とその他の人は別

けて会場の設営をしたほうがいいですね。総会が大事ですので、出席した入会法人を紹介

するのはどうでしょうか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 会場設営のイメージとしては、入会法人が会場前方のテーブルがある席に座り、その他

の方は後方に並べる椅子に座っていただきます。総会は、テーブルを四角い形に配置する

のはいかがですか。総会としては、この配置が分かりやすいと思います。この形ですと、

顔も合わせられますし、紹介もしやすいですね。 
 
<みんなのおうち 西村様> 
 小林先生の公演時間は何分を予定していますか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 ４５分間を予定しています。 
 
<みんなのおうち 西村様> 
 午後３時半から４時１０分までを総会とし、休憩を挟みテーブルの移動をし、４時１５

分から記念講演ということですね。第二部から参加する方は、４時１５分までに来れば間

に合うということですね。 
 
<賛育会 中村様> 
 来賓は区長ですか。どのタイミングでいらっしゃいますか。 
 
<墨田区社会福祉協議会 栗田事務局長> 
 区長の挨拶は発起人代表者挨拶の後に行う予定です。 
 入会法人には週明けの月曜日には総会のご案内と議案書等を送付予定です。また、日時

等は事前にＦＡＸにてお知らせしています。 
 
<墨田区社会福祉協議会 西原会長> 
 連絡会が立ち上がりましたら、これからの活動について皆様にご協力いただけたらと

思います。他区の状況につきましても、何か情報が入りましたら皆様にもお伝えして情報

共有したいと思います。 
 昨年の３月に第１回目の準備会を開催してから、ちょうど１年が経ちましたね。皆様に

はご協力いただきありがとうございました。 
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 以上で、本日の社会福祉法人連絡会準備会を閉会します。 
 ありがとうございました。 
 
  
 

決定事項 
１ 社会福祉法人連絡会設立総会について日時、場所、講演会決定。 
２ 社会福祉法人連絡会設立総会の役割分担について決定。 

作成者 ： 墨田区社会福祉協議会   澤 沙紀 

 


